

九龍城各分區委員會於 2018-2020 年第一次會議所討論的主要事項

紅磡分區委員會

議題	意見	政府部門的回應
是次未有討論事項		

龍塘分區委員會

議題	意見	政府部門的回應
是次未有討論事項		

土瓜灣分區委員會

議題	意見	政府部門的回應
是次未有討論事項		

議題	意見	政府部門的回應
<p>何文田區鼠患問題</p>	<ul style="list-style-type: none"> ● 委員指何文田區鼠患問題十分嚴重，情況日趨惡化。在愛民邨，雖然房屋署已在邨內各座低層安裝了防鼠擋板，但仍未有改善，邨內各座中高層的單位也頻現鼠蹤。此外，區內的公園、山坡及沿公主道兩旁的樓宇，附近內街，甚如何文田山道的高層單位亦受鼠患困擾，情況十分嚴峻。 ● 委員強烈要求食物環境衛生署儘快全面檢討現時使用的防鼠、滅鼠措施效用，加以改進，並發起全港性滅鼠運動，防治鼠患。在地區層面上，除要求做好地方清潔，改善環境衛生的工作及社區宣傳推廣外，委員希望署方能按現時鼠患的實際情況，為房屋署提供更有效的方案，包括要為中高層單位安裝防鼠擋板措施的建議。 ● 委員同時要求房屋署加強屋邨公眾地方的清潔，勸籲有「特別問題」，如年長或有拾荒習慣的住戶要保持家居清潔，並且按情況需要協助清理；以及與食環署和領展聯手合作，加強邨內及周邊地方的環境衛生等工作外，並增撥資源，為愛民邨每座各樓層單位屋外的喉管加裝防鼠擋板。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 房屋署表示署方於 2018 年 5 月下旬曾聯同食環署職員在愛民邨進行實地視察，並已按照食環署的建議，完成下列跟進工作：(一)督促潔淨服務承辦商加強屋邨清潔及防治蟲鼠措施；(二)在適當的地方增放老鼠藥及在樓宇低層的適合位置加設防鼠擋板；(三)填補地台及牆壁的空隙；(四)張貼通告呼籲居民妥善處理食物及清理垃圾，派發家居防鼠工作小冊子；(五)向有需要的住戶提供捕鼠籠或捕鼠膠板，適當協助年長住戶棄置雜物；以及 (六)定期與食環署及領展資產管理有限公司進行聯合清潔行動。 ● 房屋署為加強愛民邨居民的防治蟲鼠意識，將計劃舉辦相關宣傳活動，並會繼續督促潔淨服務承辦商，加強邨內公眾地方、各座樓層走廊和垃圾房的清潔及滅鼠工作。 ● 食環署表示向來關注愛民邨的鼠患問題，除與房屋署緊密聯繫，進行防治鼠患的聯合行動外，署方在愛民邨會繼續積極推行防鼠、滅鼠的宣傳教育工作，提高公眾意識。同時，署方會加強屋邨範圍以外附近位置，包括忠孝街一帶的清潔及防治鼠患工作，並派員增放老鼠

		<p>藥餌。</p> <ul style="list-style-type: none">● 就委員反映區內其他地方的鼠患問題，食環署表示會密切留意有關情況，並加強相關地點的公眾地方清潔和滅鼠工作。
何文田山道、何文田街、文福道、文運道一帶狗隻便溺問題	<ul style="list-style-type: none">● 委員們希望食環署能針對性地處理街道狗隻隨處便溺問題，加密清洗有關行人路段，並加派人手巡邏，檢控沒有妥善清理狗隻排泄物的遛狗人士，加強執法，以收阻嚇作用。	<ul style="list-style-type: none">● 食環署備悉有關情況，並會作出跟進行動。